
Havarijní cvičení ZÓNA 2025 prověří
připravenost jaderné elektrárny Dukovany,
orgánů krizového řízení všech úrovní a
vybraných složek monitorovací radiační sítě
9.6.2025 - | Státní úřad pro jadernou bezpečnost

Ve dnech od 10. do 12. června 2025 bude probíhat celostátní cvičení ZÓNA 2025. Cílem
cvičení je prověřit předem připravené postupy pro zvládání řešení radiačních mimořádných
událostí. Na pravidelném cvičení se budou podílet jednotlivé složky Integrovaného
záchranného systému Jihomoravského kraje, Kraje Vysočina a krizových orgánů vybraných
obcí s rozšířenou působností, přes krajskou po celostátní úroveň. Rozehrou pro plánované
cvičení bude fiktivní iniciační událost na Jaderné elektrárně Dukovany (EDU).

Podle scénáře cvičení bude dne 10. 6. 2025 v ranních hodinách oznámen směnovým inženýrem EDU
vznik radiační mimořádné události na Styčné místo ČR. V návaznosti na scénář havarijního cvičení
dojde přibližně v 7 hodin k reálnému prověření funkčnosti systému všeobecné výstrahy ve dvou
předem vybraných obcí Jihomoravského kraje, a to Horních Dubňan a Rešic.

Na základě prvotního vyrozumění bude svolán Krizový štáb Státního úřadu pro jadernou bezpečnost
(SÚJB), který vyhodnotí předané informace a začne vytvářet prognózy možného vývoje situace v
závislosti na aktuální předpovědi počasí a stavu technologie v jaderné elektrárně. Krizový štáb SÚJB
bude spolupracovat s dalšími krizovými orgány zapojenými do cvičení.

Do cvičení se v průběhu prvního dne budou postupně zapojovat Ministerstvo vnitra - Generální
ředitelství HZS ČR a krizové štáby Jihomoravského kraje a Kraje Vysočina, vybrané obce s
rozšířenou působností a další vybrané obce, ČEPS, a.s., Český hydrometeorologický ústav,
Ministerstvo zemědělství, Ústřední kontrolní a zkušební ústav zemědělský, Státní zemědělská a
potravinářská inspekce, Státní veterinární správa a Krajské veterinární správy, Správa státních
hmotných rezerv, Ministerstvo zdravotnictví a Krajské hygienické stanice.

V průběhu druhého dne bude probíhat simulované havarijní monitorování radiační situace. Do
monitorování v zóně havarijního plánování EDU budou vyslány mobilní skupiny Armády ČR, Celní
správy ČR, HZS ČR, Policie ČR, ČEZ, a.s., Regionálních pracovišť SÚJB, Státního ústavu jaderné,
chemické a biologické ochrany a Státního ústavu radiační ochrany, který se spolu s Policií ČR a
Armádou ČR zároveň podílí na leteckém monitorování. V rámci cvičení bude probíhat i monitorování
za pomocí dronů Státního ústavu jaderné, chemické a biologické ochrany a Hasičského záchranného
sboru. Měření bude ukončeno 11. 6. 2025, ve večerních hodinách.

Poslední den bude probíhat i štábní cvičení SÚJB, krizového štábu Jihomoravského kraje, Kraje
Vysočina a Olomouckého kraje, vybraných obcí s rozšířenou působností a dalších vybraných obcí. Na
státní úrovni se do cvičení zapojí krizové orgány, tj. Ústřední krizový štáb, Úřad vlády ČR,
Ministerstva vnitra, Ministerstvo vnitra - Generální ředitelství HZS ČR, dále pak Ministerstva
dopravy, průmyslu a obchodu, práce a sociálních věcí, školství, mládeže a tělovýchovy, zdravotnictví,
zemědělství, životního prostředí, obrany a ministerstvo pro místní rozvoj, Státní správa hmotných
rezerv, Úřad práce ČR, Celní správa ČR.

Důležité odkazy:



- Internetové stránky Státního úřadu pro jadernou bezpečnost https://sujb.gov.cz

- Internetové stránky Generálního ředitelství hasičského záchranného sboru https://hzscr.gov.cz

- Informace o radiační situaci v České republice: https://www.sujb.gov.cz/aplikace/monras/

- Informace o radiační situaci v Evropě: https://remap.jrc.ec.europa.eu/Consent/Advanced.aspx

Důležité kontakty pro média:

- Státní úřad pro jadernou bezpečnost, Senovážné náměstí 9, 110 00 Praha 1

e-mail: pr@sujb.gov.cz,

- kontakt pro monitorování v zóně havarijního plánování Jaderné elektrárny Dukovany:

Ing. Jan Varmuža: 725 002 422

https://sujb.gov.cz/aktualne/detail/havarijni-cviceni-zona-2025

https://sujb.gov.cz/aktualne/detail/havarijni-cviceni-zona-2025

